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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI H

A hirlapbélyeg használatát a pozsonyi 
postaigazgatóság engedélyezt 
25448 111.1925. szám alatt 
Felvevő postahivatal: LÉVA 

Ára: 1.— Ke
Hirdetések : Díjszabás szerint. Gyakori 
hirdetők és a velünk összeköttetésben 
levő hirdető Irodák árengedményben 

részesülnek

ETILAP
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 

Kéziratok vissza nem adatnak 
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR 

Megjelenik : Minden vasárnap reggel 

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat 
a kiadóhivatalba kérjük utasítani 

A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

Pünkösdi szellemet 
a világnak!

Pünkösd ünnepét üli a keresztény 
világ s az ünneplő ember emléke­
zésének szárnyai kétezer esztendő 
távlatát szelik át és szelleme meg­
pihen egy városvégi házikó kopott 
szobájában, ahol Krisztus apostolai 
várják a Szentlelket, amely meg­
erősíti őket. Krisztus ígéretéhez ké­
pest a Szentlélek meg is jelent és 
közölte az apostolokkal az isteni 
kegyelmet és erőt, amely képessé 
tette őket arra, hogy magvetői le­
hessenek a krisztusi szellemnek és 
magasztos tanításának.

Pünkösd ünnepén nyisd meg be­
dugult tüled gyarló földi ember és 
tárd fel lelked kapuját a nagy ta­
nítás előtt. Az Örök Ige hassa át 
lényedet és igazítsa életedet. Pün­
kösd az emberi lélek szabadságá­
nak, egyenlőségének és az emberi 
testvériségnek örök szimbóluma.

Pünkösd tanítása a szeretet taní­
tása, a pünkösdi szellem azt hir­
deti, hogy a világot a szeretetnek 
kell kormányozni és nem a gyűlö­
letnek, mert a világot a Szeretet 
váltotta meg. A világ felett Krisztus 
lelkének kell lebegni és a megkí­
sértő ördögöt száműzni kell az élet­
ből, ahol oly szívesen igyekszik 
aláaknázni a szeretet építette lelki 
hidakat.

Talán még soha sem volt olyan 
nagy szükség arra, hogy a világ a 
pünkösdi szellem diadaláért imád­
kozzék, mint éppen napjainkban, 
amidőn ismét ingadozik a béke és 
az egész világ borzalmas lelki és 
szellemi káoszban vergődik. Milyen 
nagy szükség van arra, hogy Isten 
leküldje a Szentleiket, hogy az vi­
lágítsa meg a mai kor apostolainak, 
a népek és országok vezéreinek 
agyát és lelkét, hogy tetteiket, 
intézkedéseiket ne a gyűlölet, ha­
nem a mindeneket átölelő szeretet 
irányítsa.

De nem csak a vezetők szellemét 
kell áthatni a tüzes nyelveknek, ha­
nem a különféle nemzetek tagjai­
nak is meg kell telniök a pünkösdi 
tanítással. Pünkösd szellemének kell 
diadalmaskodni minden emberi lé­
lek felett, akkor bízvást remélhet­
jük, hogy az emberiség közé vissza­
tér az elvesztett bizalom, a meg­
értés és az ebből kialakuló friss 
légkörben a népek együttmunkál-

MIT VÉGZETT LÉVA KÜLDÖTTSÉGE 
POZSONYBAN ÉS PRÁGÁBAN?

Léva város kü'döttsége kü'önféle ügyek­
ben interveniált Pozsonyban éa Prágában. 
Utjának eredményéről a tanéci eheti ülésén 
számolt be.

Eszerint a folyó évben építendő részleges 
csatornázás költségeinek biztositáse érdeké­
ben intervenció történt az országos hivatal­
nál az irányban, hogy a város által a Nácsey 
alapítvány tőkéjéből felvenni szándékolt 
300000 K. kölcsön jóváhagyassák az orszá­
gos választmány által. Az előadó az 1935. 
évi 69. sz. törvény rendelkezéseire való uta­
lással aggályát fejezte ki a kölcsön engedé­
lyezése tekintetében és csak az esetre he­
lyezte kilátásba jóváhagyó javaslat előter­
jesztését, ha a város igazolni tudja, hogy a 
munkálat a felettes hatóság rendeletére kerül 
kivitelezésre. A város kiküldöttei részletesen 
kifejtették a csatornaépítés szükségét, miután 
a járási székház építési tervét, melyeket a 
közmunkaügyi minisztérium készíttetett, elő­
írták a csatornát és a város közegészségügyi 
okokból a környező és a város központját 
képező utcákból ugyanezen csatornába kí­
vánja levezetni a felszínen folyó szenny­
vizeket.

Ugyanezen ügyben a műszaki referens kö­
zölte, hogy a beérkezett épitésí ajánlatok 
műszaki és számszaki felülvizsgálata folya­
matban van, mintegy 2—3 hét alatt befe­
jezést nyerhet és ezután a város az orszá­
gos hivataltól értesítést nyer, hogy az aján­
lattevő cégek közül javasoltatik az országos 
hivatal által megje'ölt 3 cég valamelyikének 
kiadni a munkát. Nevezett a város kiküldöt­
teinek azon előterjesztését, hogy az építési 
szezón rövidségére való tekintettel a munka 
kiadásáról szóló közgyűlési határozat azon­
nal végrehajtassák, helyeselte és indokoltnak 
látja ezen építkezés közérdekből való sür­
gős kivitelezését.

A rendkívüli országos segély ügyében a 
számvevőségi igazgató informálta a város 
kiküldöttjeit, hogy a város által ezirányban 
benyújtandó és az elvégzett munkálatok ter­
veivel, leírásával és az útépítésekről felvett 
fényképekkel felszerelt kérvény alspján eset­
leg módjában lesz 30— 60.000 K. összegű 
hozzájárulás kiutalását javaslatba hozni az 
országos választmánynál.

A városi szabályozási terv előkészitési 
ügyében az előadó közölte, hogy az orszá­
gos választmány által megszavazott és a 
lévai kerületi hivatalnál már letétbe helye­
zett 80.000 K. segély részben elszámolást

kodása nyomán elérhetjük a viszony­
lagos emberi jólétet és azt a mini­
mális boldogságot, amely egy kis 
jó izt is adna mai boldogtalan 
életünknek.

A pünkösdi tűz benne pislákol 
minden emberben, mert Isten a lé­
lekkel együtt azt is belénk lehelte, 
ránk bízta csupán, vájjon akarunk-e 
nemesre intő sugalmainak enge­
delmeskedni.

nyerhet a város által már eddig eszközölt 
felmérési munkálatok költségeire, másrészt 
viszont a tulajdonképeni szabályozási terv 
elkészitési költségeinek részleges fedezetére 
szolgál. Nem javasolta nyilvános terv pá­
lyázat kiirását, miután ez jelentős költség­
többlettel járna, hanem javasolja a szabá­
lyozási tervnek szűkebbkörű pályázati meg­
bízás alapján való beszerzését, amey eset­
ben számítása szerint a város mintegy 50— 
60000 K. költséggel juthatna a tervekhez.

Az állami elemi iskola építése ügyében az 
orsr. hivatali előadó közölte, hogy az orszá­
gos hivatal még 19371 májusában három 
építészt javssolt megbízni a tervek elkészí­
tésével, azonban a közmunkaügyi minisz­
térium mindmáig nem döntött. Ugyancsak 
közölte, hogy a város kérvényezése alapján 
az országos hivatal is javaso ta a tervek 
haladéktalan e kéazitését, tekintet nélkül arra, 
hogy az építési telek kibővítése megtörténik-e 
vagy sem, miután a rendelkezésre álló telek 
minden tekintetben megfelel.

A közmunksü’yi minisztériumban pedig 
azt közölték, hogy az érvényes előírások ér­
telmében csak akkor foghatnak hozzá a ter­
vek készítéséhez, ha ehhez a pénzügyminisz­
térium hozzájárulását adja.

Az iskolaügyi minisztériumban az előadó 
és a pénzügyminisztériumi előadó közölték, 
hogy az iakolaépitést nagymértékben késlel­
teti az országos hivatal által javasolt telek­
kibővítés, miután a pénzügyminisztérium elvi 
álláspontja szerint, valamely állami épitkezés 
előkészítő munkálatai (tervek készítése), csak 
az esetben indíthatók meg, ha az épitőtelek 
tejes egészében sz állam telekkönyvi tulaj­
donában áll.

A város kiküldöttjei részletesen ismertet­
ték az állami elemi iskola mai tarthatatlan 
elhelyezési módját és rámutattak arra hogy 
a város által felajánlott épitőtelek, amely 
időközben már telekkönyvi eg is átíratott az 
államra, minden tekintetben megfelel. Ezen 
telek kereken 4600 m2 kiterjedésű, az egész, 
mintegy 2,690.000 K. építési költséggel léte­
sítendő iskolaépület ezen telken fe'épilhetö 
és az utólag megszerezni javasolt 1.100 m2 
nagyságú terület csupán az iskola esetleges 
kibővitése céljára szolgálna, illetve egyelőre 
mint iskolai udvar vagy kert volna használva.

Hosszas és úgy az iskolaügyi, mint köz­
munka és pénzügyminisztériumban folytatott 
ismételt tárgyalás után azon megállapodás 
jött^létrejjaz illetékes referensek és a város

Pünkösd szent ünnepe most erre 
figyelmeztet, fogadjuk hálával és 
őszinte megtéréssel. Szálljon a 
pünkösdi tűz lélekről-lélekre az 
egész világon s alakítsa át képét 
olyanná, amint azt az isteni szere­
tet rendelte. Pünkösd ünnepén fo­
gadjuk be áhitatos szeretettel a 
Szentlelket, hogy az megtelitse szi­
vünket az igaz hittel és megnyug­
tató bizalommal.
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kiküldöttjei között, hogy » város közbenjár 
az országos hivatalnál, miszerint tegyen fel­
terjesztést az iskolaügyi referátus utján az 
irányban, hogy a tervek a rendelkezésre álló 
telek figyelembevételével haladéktalanul ké- 
szittesenek el és az esetben, ha ezen előter­
jesztés az említett három központi hivatalnál 
soronkivűl elintézést nyerhet, úgy sorkerül­
het még az ősz fo'yamán az építkezés tény­
leges megkezdésére, vagy legalább az alapkő 
letételére.

Az iskolaügyi minisztérium előadójával le- 
tárgyaltatott a város által kilátásba “helyezett 
építési hozzájárulás kérdése is és az előadó 
közölte, hogy ebben az ügyben az iskola­
ügyi minisztérium szintén csak a közmunka­
ügyi és pénzügyminisztérium bevonásával 
dönthet

A Léva—tolmácsi országút átépítése és 
kövezése ügyében közölték, hogy az u. n. 
ceruza-tervek revíziója eddig még nem tör­
tént meg. azonban ezt az ügyosztály lehető­
ség szerint elvégzi, úgyhogy a helyszíni 
szemle után a végleges tervek és költség­
vetés elkészithetők és ezen alapon az elő­
irányzati összeg az 1939. évi országos költ­
ségvetésbe sorozható. Figyelmeztették a vá­
ros képviselőit, hogy a költségvetésbe való 
beállítás ténye nem jelenti egyúttal a mun­
kálat elvégzését is, miután elsősorban a 
közmunkaügyi minisztérium által kezelt ut 
alap anyagi helyzetén mű ik, vaj|on kaphat-e 
a tartomány szubvenciót, másrészt kérdéses 
valyon a síubvenció által nem fedezett költ­
ségekre sikerül-e tartományi kölcsönt fel­
venni. A helyzet nem igen biztató, miután 
tapasztalat azerint az útalap elsőaorban az 
állami utak átépítésére engedélyez hozzájáru­
lásokat és különféle uj utak építéséhez nyújt 
támogatást. A város kikü dőltei kérték, hogy 
legrosszabb esetben legalább a város beépí­
tett területén átvezető és mintegy l*/z  *m.  
hosszúságú útszakasz legsürgősebb átépítése 
vétessék programba, mivel ezen forgalmas 
útvonalon a nyári hónapokban elviselhetetlen 
por van, amelyet sem a nagy költséggel járó 
utcaöntözés, sem pedig a helybeli járási 
technikai ügyosztály által végzett és majdnem 
évente iamétlődö kavicsozás meg nem szün­
tethet.

A Perec szabályozása ügyében közölték, 
hogy mihelyst az egyes érdekeltek állal ki­
látásba helyezett hozzájárulás kérdése elinté­
zést nyer, az országos hivatal megindítja a 
vizjogi engedélyezési eljárást.

A gymnázium épületének kibővítése ügyé­
ben a pénzügyminisztérium főtanácsosa kö­
zölte, hogy újból felülvizsgálják az uj épület­
rész után a város által kérelmezett évi bér­
összeg kérdését és megigérte, hogy a város 
kívánságát lehetőség szerint méltányolni fog­
ják. A város kikü'döttei hangsúlyozták az 
építkezés sürgősségét, mivel a gymnázium 
elhelyezése az eredményes oktatás hátrányára 
szolgál, sőt egészségügyi szempontokból oly­
annyira káros, hogy a növendékek állandó 
betegeskedését idézi elő.

A gymnáziumi magyar pirhuzamos osztá­
lyok engedélyezése ügyében dr Hrazdil mi­
niszteri tanácsos közölte, hogy az iskolaügyi 
minisztériumnak ezidő szerint nem áll mód­
jában a párhuzamos osztályokat engedélyezni, 
mivel sem anyagi fedezete nincsen, sem pe­
dig a magyar középiskolák megoszlása tekin­
tetében nem látja szükségesnek újabb inté­
zet, vagy párhuzamos osztályok felállítását. 
Rámutatott arra, hogy a komáromi, érsek­
újvári és ipolysági középiskolák utján a ma­
gyarság középiskolai oktatása az egész vidék 
részére biztosítva van és amennyiben Léván 
párhuzamos osztályok létesülnének, úgy ez 
feltétlenül sz ipolysági intézet sorvadását 
vonná maga után, sőt esetleg csak annak 
teljes megszüntetése árán volnának megnyit­
hatók. Említést tett arról is, hogy annak 
idején, amikor az ipolysági gymnázium fej­
lesztéséről volt szó, ebben a kérdésben Léva 
város iLetékes szervei is megkerestettek és 
ezeknek részéről semminemű kívánság a pár­
huzamos osztályok létesitése iránt el nem 
hangzott.

A város kiküldöttei védelmére keltek a 
képviselőtestület memoranduma adatainak és 
ezekre való hivatkozással leszögezték, hogy 

már 1923. óta, amikor a város memorandu­
mát a Léván időző néhai Köztársasági Elnök 
vette át, ezen kérdés állandóan napirenden 
volt tartva és a párhuzamos osztályok fel­
állítása mindig mint elsőrendű kulturkérdés 
kezeltetett. Nevezett Ígéretet tett arra, hogy 
a város memorandumát újból tanulmány 
tárgyává fogja lenni.

A póstahivstal építése ügyében közölték, 
hogy az 1939 évi költségvetésben előirány­
zást nyert a póstahivatal l’/2 millió K-t ki­
tevő építési költsége, melyet a minisztérium 
legfőbb adminisztratív szerve, az igazgató­
tanács már elfogadott. Jelenleg az ügy olyan 
stádiumban van, hogy a póstaigazgatóság 
megbízást kapott a végleges építési tervek 
kidolgozására.

A körzeti tanonciskola létesitése ügyében 
az iskolaügyi és a kereskedelmi miniszté­
riumban közölték, hogy az idevonatkozó fel 
terjesztés az ipariskolák országos tanfelügye 
löségétől a minisztériumokhoz a mai napig 
be nem érkezett.

ANTAL GYULA TEMETÉSÉHEZ
Antal Gyula temetésén elhangzott gyász­

beszédek ama részét, amelyeket múlt számunk­
ban technikai okokból nem közölhettünk: 
itt adjuk.

Jaross Andor pártelnök beszéde
Gyászoló Testvérek! Mikor Antal Gyula 

koporsója előtt megállók, hogy búcsút ve­
gyek tőle a magyar nemzet s annak képvi­
selete : az egyesült magyar párt nevében, 
először az ember, az élet, a Mindenható nagy 
relativitása döbben elém, szinte megsemmi- 
sülten látom, hogy olyan az emberi élet a 
végtelenségben, mint egy vízcsepp az óceán 
mérhetetlen tömegében. Valahol egy szélfuva- 
lom indul, amely orkánná erősödik, hullámo­
kat kavar, amelyek valahol egy sziklafalhoz 
rohannak, felcsapódnak, sok kis vízcsepp ott 
marad megsemmisülten a sziklaparton, nem 
zuhan vissza a tenger mérhetetlen folyamába, 
hanem elpárolog, elenyészik, meghal. Pedig 
csak mi látjuk igy.de a természet nagy műhe­
lyében nem hal meg a vízcsepp, amikor el­
párolog, hanem felszáll a levegőbe, majd 
egyszer újból cseppé válik és lehull talán ép­
pen az óceán mérhetetlen víztükrére, hogy 
újból kezdje körforgását, amelyet a Minden­
ható bölcs keze méretezett egykor örök tör­
vényként.

Ilyen az emberi élet is, melynek a nagy 
végtelenségen belül még oly sok értelme van 
külőn-külőn.

Antal Gyula tagja, harcosa, vezető egyéni­
sége volt annak a szervezetnek, mely azért 
létesült, hogy itt, megmásult körülmények 
között is legyen, fentmaradjon és fejlődjön a 
magyar alapon felfogott élet. Antal Gyula 
fanatikusa volt a modern alapon értelmezett 
nemzeti gondolatnak, mely a nemzetet olyan 
keretnek tartja, melyben fel kell, hogy ol­
dódjon minden egyén, mint a vizcseppek az 
óceán tömegében. Az egyén csak vízcsepp, 
mely csak az egészért van és él, s ha meg­
hal is egy időre a vízcsepp, az egész, az 
óceán, a nemzet éljen. S most Antal Gyula 
a Mindenható kifürkészhetetlen akaratából a 
hirdetett elvből tragikus példával adott ne­
künk tanulságot. Fiatalon, életerőtől duzza- 
dón, egy nagy jövő minden zálogával a ke­
zében egyszerre itthagyott minket. Fiatalon, 
délcegen bevonult abba az ezredbe, mely a 
kisebbségi magyar Pantheon árkádjai alatt áll 
és őrködik felettünk.

Antal Gyula hazajött húsz évvel ezelőtt 
egy arany vitézségi éremmel a mellén, onnan, 
hol oly bőven osztották a halált, csendesen, 
szerényen .helyezkedett el, a leikeiket mun­
kálta, de ott állt kezdettől fogva abban a 
frontban, amely uj harcokat hirdetett, mely 
minden jó magyart sorompóba szólított a jo­
gokért, a magyar élet jogaiért. Antal Gyula 
dolgozott, mindig ott volt, hol munkára volt 
szükség, hol egy egészséges agy és két erős 
kéz hiányát éreztük. Antal Gyula nem lehe­
tett sokáig az ismeretlen magyar harcos, 
mikor biztos kezű, kiművelt agyú, bátor szí­
vű és lelkes magyar vezetőre volt szükség,

A kislakások építése ügyében a közmunka­
ügyi minisztériumnál letárgyaltatott az épít­
kezés végleges műszaki feltételeinek kérdése 
s remélhető, hogy a tervek jóváhsgyása meg 
fog történni. (Közölték, hogy Szlovenszkón 
csaknem az összes tervezett kislakás építé­
sek abba maradtak )

A város szabályozási tervének előkészíté­
sével kspcsnlatbsn a pénzügyminisztérium­
nál letárgyaltattak azon módozatok, amelyek 
betartásával a város u n. nem adjusztált 
felmérési tervekből soronkivűl megkaphatja 
a szükséges példányszámot szért, hogy a 
szabályozási terv mielőbb elkészülhessen.

A város magassági felmérése kataszteri 
térképek elkészítése ügyében Berger S eg'ried 
szerződéses városi geométerrel tárgyalásokat 
fo'ytattak. Berger közölte, hogy a kataszteri 
térképek még nincsenek összeegyeztetve, 
hiányzik még az összes térképek összeállí­
tása és csak ekkor fog kitűnni, hogy esetle­
ges hibák becsusztak-e.

ezt az embert Antal Gyulában találta meg 
nemcsak Léva és vidéke, hanem országos 
vonatkozásban is a magyarság.

Antal Gyula típusa volt a modern magyar 
embernek, akit nehéz idők ötvöztek, akit 
harcok acéloztak meg, akiben magasan lo­
bogott a lelkesedés lángja, de ezt a lángot 
már nem szalma fűtötte, hanem az előre néző, 
az erőket konzerváló, a biztos céltudatossá­
got jelentő, mély nemzeti öntudat kőszene. 
Bátor volt ott, ahol a bátorságon fordult 
meg a siker, okos, fajtáját védő és oltalmazó 
volt ott, ahol ezt kívánta a magyar érdek.

Antal Gyula férfi volt, egész férfi, harcos 
volt, becsületes harcos, magyar volt, fajtájá­
ért, nemzetéért élni és halni tudó magyar volt.

Úgy veszek búcsút Antal Gyulától, mint, 
ahogy búcsút vettünk frontharcosok ott kint 
valahol a galíciai csererdőben, vagy a vol- 
hyniai mezőkön, vagy az Alpesek kőrenge­
tegében, vagy a vértől áztatott Piave partján 
attól a bajtárstól,*  akit elsodort melöllünk egy 
gépfegyvergolyó, vagy gránátszilánk. Vigyázzt 
vezényelek a magyar frontnak utolsó tisz­
tességadásra és képzeletben odatűzöm Antal 
Gyula kihűlt tetemét boritó ruhájára a szive 
fölé amellé a másik arany érem mellé a ki­
sebbségi magyar kötelességteljesités arany 
vitézségi érmét!

Testvér, harcos magyar testvér, akkor tá­
vozol közülünk, mikor május virágai nyílnak, 
mikor a horizonton már nemcsak egy ezüst­
sáv látszik, hanem felszakadt a felhökárpit és 
bőven ömlik a napsugár. Testvér érezned kell 
Neked is ezt a napsugarat I Ez a napsugár le­
gyen bucsucsókunk és virrasszon álmaid felett I

Dr. Holota János 
nemzetgyűlési képviselő, érsekujvári városbiró, 
Érsekújvár városa nevében mondott nagyha­
tású gyászbeszédet és utolsó istenhozzádot 
kollegájának, akivel mindég a legteljesebb 
mértékben működött együtt. Letette sírjára 
Érsekújvár városának piros-kék szalagos ko­
szorúját is.

Dr. Korpás László beszéde.
Mélyen tisztelt Gyászoló Közönség, Kedves 

Gyula barátom I Szerető mennyei édes Atyád­
hoz vezető utadon — engedd meg, hogy pár 
pillanatra vissza tartsalak. Ezen a szomorú 
végtisztességen hallottuk már érdemeidet ki­
válóságaidat, — én ehez csak azt mondha­
tom, hogy a Te esetedben — talán — feles­
leges is azokról beszélni, mert hiszen itt éltél 
közöttünk, ismertünk s igy a Te gondolko­
zásod, cselekedeteid, meg maga az egész 
életed volt az, mely e tekintetben minden 
beszédnél beszédesebb, minden dicsérő szó­
nál dicséröbb volt. Én e pillanatban csupán 
azt szeretném elmondani, amit most — ami­
kor gondolatban utolsó baráti jobbot nyújtok 
feléd, — szivemben érzek. Elbúcsúzni . . . . 
hiszen milyen fájó elbúcsúzni egy kedves is­
merőstől hosszabb időre — de mennyivel 
megdöbbentőbb, fájóbb elbúcsúzni Tőled, a 
jó baráttól, örökre.

A végtelenben immár messze szárnyaló 

igy.de
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telkednek talán ideje nincs, hogy visszate­
kintsen e hatalmas szomorúságra, erre a sok 
hulló könnyre és én most mégis kérdezni 
akarok. Kérdezni akarlak azon gondolatok 
parancsából, amelyek telkünkre nehezedtek 
haláltusád verítékei között és búcsúzni akarok 
azon nagy, fájdalmas érzések sugallatából, 
amelyek szivünket könnyé facsarták.

Ez hát a sorsunk ? a bánat, a könnyek, — 
ez hát a sors ?, — tegnap még életerős 
gyümölcsöt termő tölgy s ma jön a vihar, a 
villám kivágja, — ez hát a cél ? — amelyért 
szent ambicióval törjük magunkat, — ez hát 
a vég ? e sirgödör ?, — amely minden szép 
álmot örökre eltakar ? I

Igen, Te idehoztad eltemetni fiatal életed 
sok szép elgondolását, letarolt ifjú álmaidat, 
sírba süllyedt illúzióidat s örökszép, édes, 
szomorúan fájó — alig teljesült reményei­
det.

De nem zúgolódunk, hiszen tudjuk, az égi 
Atyád hivott, mert Ö jobban szeret mint 
mi.

Ugye ott fent — az égi Atyánál — várni

Az Egyesült Párt gyászülésén
Klain Ödön elnök

a következő beszéddel búcsúztatta az el­
hunytat :

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Gyászoló ma­
gyar Testvéreim 1 Megrázó és hitetlennek 
tetsző hirtelen esemény hatása alatt állunk : 
Antal Gyula nincs többé. A tündöklő magyar 
égről lehullott egy csillag s testi alakját el­
nyeli a zordon enyészet. Alig két hete még 
teli volt tervezgetéssel, reménységgel, derült 
arccal szorított velünk kezet — és ma átad­
juk őt a puszta emlékezetnek. A váratlan 
esemény nehéz súllyal nehezedik reánk, le­
vertségünkben elgondolni is nehéz, hogy nél­
küle élünk tovább, nem bírunk belenyugodni a 
mérhetetlen veszteség valóságába.

Hozzátartozóinak sajgó fájdalmában és 
mélységes bánatában osztozik Léva Városá­
nak sok-sok ezer embere, osztozik szomszé­
dos szülőfaluja, az egész Oaramvölgye és az 
országban élő magyarság, valamint az egye­
temes magyar nemzet elszomorodott soka­
sága.

Pártunk elnöksége úgy látta helyesnek, 
hogy itt e teremben hol minden az Ö fárad­
hatatlan gondoskodásának és becsületes mun­
kásságának bizonyítéka, itt kell legelsősorban 
az Ö emlékezetének örök mécsest gyújtani, 
mert itt látjuk közelebbről, hogy mig „lever 
az, amit veszítettünk halálával, lelkesít, amit 
nyertünk életével". Tőlünk indult el, térjen 
vissza mi hozzánk az Ö elévülhetetlen boldog 
emlékezete. Egy évtizedet meghaladó idő után 
ma van először, hogy Antal Gyula közgyűlé 
sünkőn itt a teremben nincs jelen és nem 
fogjuk hallani mindég lelkesítő, jóságos, okos 
szavait.

Ott alussza már örök álmát a rideg kopor­
sóban. mely kegyetlenül elfödi előttünk nem- 
zetvédö és városépítő munkájában megszen­
telt földi alakját.

Ott nyugszik még el sem temetve a bol­
dog és gyöngéd férj, szerető és gondos atya, 
hü önfeláldozó magyar barát. A szerencsét­
lenek vigasza és gyámola. Ki többet fáradott 
a mások, mint a maga ügyében s aki a jó­
ságot szeretetreméltósággal, az emberszeretet 
gyöngédséggel párosította. Pártunk egyik leg­
hívebb katonája Városunk első polgára volt. 
Pedig az elsőbbséget soha nem kereste. E 
falak és mi is tanúi vagyunk mennyire zilált, 
menyire áldozatot kívánó helyzetben vállalko­
zott a feladatra, hogy a magyarság részéről 
a Város bírája tegyen. Az egyszerű polgár, 
tehetségével szorgalmával kiemelkedett, a ne­
mes értelemben vett igazi demokrata-szárma­
zásával és életével igazolta a magyar fajta 
erkölcsi és jellembeli kiválóságait, gazdaság­
politikai rátermettségét, tözsgyökeres magas 
értékét. A nemzet napszámosa volt, ki erejé­
nek pattanásáig túlórákon át dolgozott. Mun­
kájának gyümölcsében a Város minden ren­
dű és rangú lakosa osztozott. S megvetette 
alapjait a vidéki kis város modern fejlődésé­
nek. Feladatát mintaszerűen töltötte be, ki­
nyilvánított megbecsülést és elismerést vívott 

fogsz reánk, ugye ott fönt is ugyanaz ma­
radsz aki eddig voltál nekük: az igazi hű 
barát ? 1

Ezen égi örökké tartó barátság reményé­
ben mondok utolsó „Istenhozzádot" a Egye­
sült Keresztény szocialista és Magyar Nemzeti 
Párt összes vezetője, minden közkatonája és 
közelebbről annak helyi és járási összes szer­
vezeteinek nevében, akikkel együtt küzköd- 
tél, harcoltál és akinek könnyei patakja most 
összefolyik szerető Hitvesed, gyermekeid, ro­
konaid, ismerőseid, összes barátaid az egész 
Város és környék könnyzáporával,hogy meg- 
puhitsák sírodnak röget, hogy átmelegitsék 
hideg földpárnádat, hadd borítsa be sírodat a 
szeretet virága, hadd bársonyozza azt be a 
kegyeletnek örökzöld pázsitja, de az a példa, 
amelyet egész életeddel nekünk adtál, — a 
telked, — amelynek lenyűgöző szeretetével 
bennünket körülöveztél velünk marad, emlé­
ked mindörökké élni fog közöttünk I

Kedves Gyula Barátom I a magyar élniaka- 
rás, a szebb, jobb és boldogabb magyar jö­
vendő fiatalon sírba dőlt mindenkor telkes 
harcos katonája — Isten Veted I 

ki az ellenpártok táborában is és azokat 
összhangba tudta hozni velünk minden kér­
désben. Olyan eredmény, amely országos bá­
mulatot és csodálatot keltett. Acélos akarattal 
küzdött, az eredmények közismertek.

Elsősorban a református egyház papja volt, 
de megtanított minket arra, hogy az egyete­
mes kereszténységnek és az összes egy Isten 
hívőknek párhuzamos telki céljaik vannak, 
melyek tehetnek ugyan különbözők, de nem 
tehetnek ellentétesek, sőt összeforrok a nagv 
Alkotóhoz való epedő vágyakban. Így tett Ö 
a nagy magyar családnak egyik apostola, 
akinek emlékezete bekerül a magyar Panthe- 
onba. Az emlékezet soha ki ne aludjék, ha­
nem mig életben vagyunk adjon nekünk erőt 
a további kötelességnek teljesítéséhez. Mást 
már nem tudunk neki adni, hogy Ígéretet 
teszünk emlékének hűséges megőrzésére és 
kijelölt irányának hűséges követésére.

Bár mennyire nehezünkre esik, vegyünk 
erőt magunkon, ne adjuk át magunkat az 
erőtlen levertségnek, ne lankadjunk el a fáj­
dalom passzív érzésébe, de kövessük őt, 
nemzetépitő és védő munkájában, melyre mi 
is ide vagyunk állítva és megfogyatkozott 
erővel bár, de még erősebb akarattal és 
csüggedés nélkül folytassuk leghívebb párt­
tagunk, leghívebb jóbarátunk nemzetépitő 
munkáját, melyre Istenünk is jóságos szemek­
kel tekint s amelyre pihenőre tért nagy ha­
lottunk jóságos áldását adja I

Omló könnyekkel, de felerősített akarattal 
tartsunk most egy perces néma szilenciumot 
s kapcsoljuk összes telkeinket az O messzire 
elszállt becsületes tiszta telkével.

Ifj. Gyapay Edének 
az Egyesült Párt gyűlésén az ifjúsági szak­
osztály nevében elmondott beszédéből a kö­
vetkező részt közöljük :

Ragyogó vezérlő csillag futott te a magyar 
égen és a felvillanó fénysáv után elterpesz­
kedő sötétség fájdalmasan markol bele az 
úgyis oly sok megpróbáltatást, oly sok szo­
morúságot szenvedett magyar telkünkbe. Ismét 
egy jó, ismét egy hű magyar szív szűnt meg 
örökre dobogni. Ismét egy, az utolsó lehele­
téig is a magyar ügyért küzdő élharcossal 
tettünk kevesebben.

Antal Gyula magyar nemzetét a végletekig 
szerető és azért minden áldozatot meghozni 
kész, gerinces, talpig becsületes magyar pél­
daképe volt. Kisebbségi sorsba jutásunk mint 
egyszerű kis magánembert, mint névtelen ka­
tonát érte el akkor Antal Gyulát, ki akkori­
ban a szürke mindennapok kenyérgondjával 
viaskodott. De telkében ott élt a nemzet 
iránti szent kötelességtudat és amikor a kis- 
sebbségi sorsba jutott szlovákiai magyarság 
felalélt első dermedtségéből és fülébe vette a 
magyarok Istenének parancsoló szavát, mely 
igy szólott hozzá: „menj és állass örtállót, 
hogy amit lát mondja meg és vigyázza med­
dig még az éjszaka" ; Antal Gyula habozás 
nélkül foglalta el a reá bízott posztot és „az 

őrtoronyban állott napestig és az őrhelyén 
állott egész éjszakákon".

Maradék nélkül, teljes telkiismerettel és 
teljes munkakészséggel teljesítette mindég a 
magyarság által reárótt nehéz feladatát. Életé­
nek virágában, férfi erejének teljében vette el 
Öt közülünk az Urnák kifürkészhetetlen aka­
rata. Az őrhelyen álva érte a halál! Antal 
Gyula a vértelen élet-halál harcát vívó szlo­
vákiai kisebbségi magyarság hősi halottja! 
... A magyarság hősi halottja, a szónak 
nem átvitt, de valódi értelmében. Pihenést 
nem ismerő, munkás életének minden percét, 
akár mint pap, akár mint pár*ember.  szivvel- 
lélekkel, teljes odaadással a magyarság jobb 
jövőjének munkálására szentelte. Ha az egye­
temes magyarság érdekéről, magyar ügyről 
volt szó, Antal Gyula soha sem habozott, 
soha sem volt fáradt, soha sem keltett kérni, 
vagy unszolni; szívből fakadó szent köteles­
ségének tekintette a magyar célok odaadó 
szolgálatát.

Amidőn városunk magyarságának egyöntetű 
bizalma városunk első emberévé emeite Antal 
Gyulát és Léva város ügyeinek vezetésével 
bízta meg: kezdődött addig is áldásos életé­
nek legkiemelkedőbb és legszebb eredménye­
ket felmutató fejezete 1 . . . Erős kézzel és 
körültekintő óvatossággal fogott hozzá a 
városi ügyek rendezéséhez. A magyar gazdát 
jelemző okos és józan számvetéssel gazdál­
kodott, hogy a reá bízott nagyobb portán 
először rendet teremtsen, a jólétet és békes­
séget meghonosítsa, azután pedig kicsinosítsa. 
. . . |ó gazda volt, kinek a szeme rajta volt 
minden gondjára bízott talentumon és aki 
azokat nem ásta el, hanem híven sáfárkodott 
velük, hogy magyar nemzetének jó-számot 
tudjon adni róla.

Mint városbirónak is, minden cselekedete 
elkötelezett nemzethű magyarságából folyt. 
Mindég és mindenütt a nemzethű magyarság 
elvei vezették, ennek szolgalatéba állította 
óriási munkabírását, geniális ötleteit és szer­
vező erejét. Minden percét a munkának, a 
magyarságért és hitért folytatott munkának 
szentelte. ... Ez a pihenés nélküli szüntelen 
munka őrölte fel idegeit és ásta alá életere­
jét. Nem jött a felváltás és Antal Gyula ott 
esett el az őrhelyen, a magyar igazságért 
való küzdelemben a munka fegyverével a ke­
zében. így tett Antal Gyula a magyarság hősi 
halottja!

Antal Gyula! Az Úrban megboldogult ma­
gyar testvérünk! Korán hagytál itt bennünket 
és távozásod pótolhatatlan veszteség nekünk ! 
Özvegyed és támasz nélkül maradt kicsiny 
árváid jajszava mellett a mi keserű könnyünk 
is lepereg gyászos ravatalodra és mindnyá­
junk keze kinyúlik Feléd utolsó, baráti kéz- 
szoritásra. A fiatalság mindég megérzi az 
önzetlen és nemes tetteket, a gondoskodó 
szeretetet és azokat példaképül állítja ma­
gának.

Végezetül meg kell emlékeznünk az alsó- 
szecsei, a kis- és nagykálnai és a gr-löki 
tűzoltó testületekről, melyek Ondrejka János 
nyug, jegyző vezetésével, a lévai rendőrség 
és tűzoltóság, valamint a Koháry István cser­
kész csapat közreműködése mellett, a legna­
gyobb rendet tartották fenn az impozáns mé­
retű temetésen.

Részvétnyilatkozatok.
Antal Gyula halála alkalmából mind a gyá­

szoló családhoz, mind Léva városához na­
gyon sok részvétkifejezés érkezett. Többek 
között a parlament elnöksége, Szlovenszkó 
országos elnöksége, az orsz. katonai parancs­
nokság, a Városok Szövetsége elnöksége, az 
iskolai referátus, számos szlovenszkói városi 
tanács, egyes politikai pártok, a helybeli pol­
gári és katonai hatóságok stb. küldtek rész­
vétnyilatkozatokat.
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Az állampolgárságról szóló kormányjavaslat
V. közlemény

(Az állampolgárság megvonása). A 10. 
§ hoz. Ez a paragrafus taxatíve felsorolja 
azokat az eseteket, amelyekben az állam­
polgárság elvehető oly cselekvés miatt, mely 
az állampolgár kötelességeivel ellenkezik, 
vagy azért, hogy a kettős állampolgárság 
nemkívánatos eseteit megszüntessék.

1. bekezdés. Az állampolgárság az a) és
b) pontokban felsorolt esetekben csak akkor 
vehető el, ha az ott minősített személy a 
köztársaság területén kívül tartózkodik. A
c) betű alatt felsorolt esetekben az állam­
polgárság megvonható oly személyektől, akik 
külföldön tartózkodnak s a védkötelesség tel­
jesítését elkerülik, vagy akik a köztársaság 
területét azért hagyták el, hogy a védköte- 
lességet elkerü'jék. E kifejezések „elkerülik,“ 
s .elkerüljék*  szubjektív bűnösséget téte­
leznek fel s igy ez az intézkedés nem vo­
natkozik oly esetre, amikor a mi állampol­
gárunk, külföldön tartózkodván, védkötele- 
zettségének tudatában nincs. A védköteles- 
séget a véderő törvény 2. § a 3. bekezdése 
határolja körül. A d) betű alatt foglalt in­
tézkedés állambiztonsági okokból szükséges. 
Az ily ok teljesen indokolja azt, hogy a fe­
lek az ott felsorolt szolgálatokba való lépé­
séhez előre szerezzék be az engedélyt Az e) 
alatt említett intézkedés kiegészítője a 6. § 
intézkedésének s arra irányul, hogy a hivatal 
szükség esetén megakadályozhassa a kettős 
állampolgárságot.

2. bekezdés: kizárja az álampolgárság 
megvonásának lehetőségét oly időben, mely 
a kifogásolt tevékenységtől túlságosan távol 
van.

3. bekezdés: Ez az intézkedés azért szük­
séges, hogy az állampolgáraág megvonásáról 
szóló határozat joghatályra emelkedhessen oly 
esetekben, amikor a határozatot kikézbesiteni 
nem lehet.

III. rész. (Illetőségi jog szerzése.) A 11. 
§-hoz. Mivel a csehszlovák állampolgárság 
megszerezhető anélkül, hogy egyidejűleg il­
letőségi jog is szereztetnék, például az 1. § 
2. és 3. bekezdése, a 4. és 5. §§ esetében, 
ezért a jelen törvény jogköre szamára meg 
kell határozni ily esetekben az illetőséget.

— Elfelejtett magyarok. Vannak ilyenek. 
Vannak sokan, pedig nem is kell értük Julián 
baráttal útra kelni messzi keletre, itt vannak 
közöttünk, közelünkben. Sóhajtozunk, mily 
kevesen vagyunk és idézzük az apagyilkos­
nak is kegyelmet kérő Széchenyit, de nem 
tudjuk, hogy csak kezünket kell kinyújtanunk, 
csak kevés lépést kell fenünk, hogy meg­
mentsünk veszendő magyar lelkeket. Az az 
irás, amelynek világitó fényénél rátalálunk 
könnyelműen elfeledett véreinkre, lelkiismeret- 
megrázó erejű. A nemzetféltés, a keserű igaz­
ságok valósága árad Szalánczy Sándor „Az 
oldott kéve szálai" cimü kitűnő tanulmányá­
ból, amelyet minden nemzetnevelőnek meg 
kell ismerni. „ . . . a város magyarsága ta­
lán nem is tud róla és ha tud, annál nagyobb 
a bűne. Mert mig fenn kisded játékaik után 
banketteznek, magyarosdit játszanak, itt a 
lesüllyedések egész sora, a szinelváltozások 
egész pompája megy végbe zavartalanul. Az 
oldott kéve szálaival keveset törődnek, nyu­
godtan felkaphatja és viheti őket a szél...“ 
Ezt Írja Szalánczy Sándor. Tanulmányában a 
kassai szórvány elhagyott és elesett magyar­
jaival foglalkozik. Azonban a cikk olvasása 
után rádöbbenünk, hogy másutt is hasonló a 
helyzet. Mindenütt vannak elhanyagolt ma­
gyarok, akikkel foglalkoznunk kell, akiket 
meg kell mentenünk a fölszivódástól. A nem­
zeti eszme fénye ma messze világit. — 
El kell hatolnia most már az eddig sötétség­
ben feledett kis magyar falvakba is. Oktatni,

IV. rész. (A hivatalok illetékeaaége). A 12. 
§-hoz. 1. bekezdés. A járási hivatalok ruház- 
tatnak fel az állampolgársági tanusitványok 
éa illetőségi bizonyítványok kiadásának ha­
táskörével s általában a jelen törvény sze­
rinti agenda ellátásával, amennyiben az más 
hivatalnak nincs fenntartva.

2. bekezdés. A belügyminisztérium lesz il­
letékes hozzájárulást adni idegen állampol­
gárnő csehszlovák állampolgárral kötött há­
zassága utján való állampolgárságszerzéshez, 
az állampolgárság megadására és megvoná­
sára (a 10 § 1. bek. e) betűje alatt foglalt 
intézkedés kivételével) s azon rendelkezés, 
vagy hozzájárulás megadásához, hogy a 
csehszlovák állampolgár idegen államban 
bizonyos szolgálatokba lépjen, vagy bizo­
nyos funkciókat vállaljon, amennyiben ninca 
adva más alkotmányos tényező, vagy más 
hivatal hozzájárulása. Amennyiben itt „alkot­
mányos tényezőről" van szó, a novella el­
sősorban a véderő törvény 6. ,§'-ára gondol, 
amely szerint a köztársasági elnök a nemzet­
védelmi miniszter indítványára a mi álla­
munk polgárának engedélyt ad idegen állam 
katonai szolgálatába való lépéséhez.

3. bekezdés. Figyelemmel arra, hogy a 
személy lakóhelye gyakran változik, a járási 
hivatal helyi illetőségét úgy állapítják meg, 
hogy mindenek előtt a közs. illetőség a döntő és 
csak ha ez ismeretlen, vagy vitás, akkor 
döntő a fél belföldi lakóhelye. Ds azoknál a 
személyeknél, akiknek honi illetőségük egye­
lőre nincs, de valamely községben biztosí­
tották részükre a községi illetőségi jogot, az 
e község szerinti illetőségi jog következik. 
Ha a községi illetőség ez intézkedés szerint 
nem állapítható meg, úgy az 1928. évi 8. 
az. kormányrendelet 7. §-a szerint állapítják 
meg.

4. bekezdés. Ez az intézkedés azért szük­
séges, hogy különösen a távol idegenben 
lakó felek részére fenntartassék a jog a 
csehszlovák képviseleti hivataloknál való be­
adványokkal.

A 13. § hoz. A 13. § a katonai igazgatás­
nak az együttműködését rendezi a jelen tör­
vény szerinti ügyekben. (Folyt, köv.)

erősíteni, nevelni kell a világtalan falut, ké­
vébe kell kötni a fölbomlott szálakat. A se­
gítés kötelessége a magyar értelmiségé. 
Szalánczy tanulmánya nemcsak lelkiismere­
tes biralója a helyzetnek, hanem kitűnő út­
mutatással is szolgál. Azért minden népéért 
aggódó magyar sok hasznosat meríthet be­
lőle. A tanulmány megrendelhető Walla Fri­
gyes Magyar Könyvesboltjában (Pozsony, 
Ventur utca 15. I.). Ára 9 Ké, mely összeg 
bélyegben is beküldhető.

Lélek nélkül nincs semmi élet. 
Robot a munka, gond, kereszt. 
A legszebb terv is szerte széled. 
Nyomán csalódás könnye rezg.

Lélek nélkül mind hulló csillag 
És bukott angyalok vagyunk.
Égi tájak hiába hívnak, 
Ködös az éjjünk, nappalunk.

KÜLONFÉLÉK_J

Boldog és kellemes pün­
kösdi ünnepeket kívánunk ked­
ves előfizetőinknek, olvasóink­
nak, hirdetőinknek és lapunk 
minden barátjának.

Dr. BENES köztársasági elnök születésnap- 
ját május 28-án ünnepelték országszerte. A 
templomokban ünnepélyes istentiszteleteket 
tartottak és a lévai Sokol egyesület ebből 
az alkalomból ünnepi tornaakadémiát ren­
dezett.

— A lévai gyermekgondozó sorsjátéka. A 
Csehszlovákiai Magyar Gyermekgondozó és 
N/araltatási Egyesület lévai fiókjának veze­
tősége a közeledő nyár alkalmából lelkes 
akciót indított, hogy az idén a tavalyinál 
jóval több szegény magyar gyermeket tud­
jon egészséges jó vidéki levegőre kihelyezni 
az iskolai szünidőben. A nagyközönség, 
amely minden magyar megmozdulást mele­
gen karol fel, bizonyára mélyen átérzi ennek 
az akciónak is nagy nemzetmentő jelentő­
ségét és az egyesület buzgó vezetőségét tá­
mogatni fogja szép tervének keresztül vitelé­
ben. Egy lelkes magyar úrnő most gyönyörű 
és nagyértékű kézimunkát, egy művészi 
gobelint ajánlott tel az akció javára. (A 
gobelin, díszes kerettel, Nyitrai és Társa kira­
katában látható.) Az egyesület a pénzügy­
minisztérium engedélyével a gobelinre sors­
játékot rendez. Egy sorsjegy öt koronáért 
kapható Nyitrai és Társa könyvesboltjában. 
Felkérjük a közönséget, hogy szeretettel ka­
rolja fel a napfényre vágyakozó szegény­
magyar gyermekek ügyét és támogassa a 
sorsjátékakciót, amelynek hutása f. hó 11-én 
d. u. öt órakor lesz a Kaszinóban.

— Léva város tanácsa f. hó 2-án este 
tartott ülésén elhatározta, hogy Léván, a 
Köztársaság téren ma tartandó cserkészünne­
pélyen a védnöki tisztséget elvállalja. Az 
Osvetovy Sbor az uszodaépitéshez váróéi 
hozzájárulást kért. A tanács tekintettel a 
fontos közegészségügyi intézmény nagy je­
lentőségére, egyelőre ötvenezer korona hozzá­
járulást helyezett kilátásba. A tanács elha­
tározta, hogy az állatvásártéren az állatok 
berakására, rakodót fog épittetni. Ezután 
számos kisebb jelentőségű ügyet tárgyeit le.

— Egyházi hír. Kemenyik József ref. segéd­
lelkészt Ipolypásztóról Lévára helyezték át, 
az eltávozott Ciomár Géza helyébe.

Pünkösd tüze lángolva szálldoss, 
Ne botorkáljunk tétován.
Kart karba fűzve, vállt a vállhoz, 
Előre Krisztusunk nyomán.

Vele bús, árva Sionunkra 
Isten Szent-Lclke száll le majd, 
Áldásba hajlik minden munka, 
Tépett törzsünk virágba hajt.

Isten ellen nem lesz, ki lázad,
Az ajk csak Róla énekel . . .
Megáldani te szentegyházad.
Szentlélek Isten, óh, jövel.

SZABÓ S. ZSIGMOND.



BARS

— A lévai Kohiry litván cserkészcsapat 
ünnepélyes felavatása. Áldozó csütörtökön 
d. u. volt a lévai Koháry István cserkész­
csapat ünnepéyes felavatása a piarista kert­
ben, Szerettem volna, ha többen láttuk volna, 
lelkes kis barátaink szép kis ünnepét. Mert 
ök a mi kicsi hűséges barátaink, segítőtár­
saink. Hiszen ök őrizték nagypénteken a 
Jézus sírját. Ök álltak őrt szentségimádáskor 
éjjel is az oltár mellett. Szinte megható látni 
milyen örömmel sietnek a nagyok segítsé­
gére. Hiszen ök is olyan kötelességtudók, 
mint a többi boldog társaik, akiknek van 
otthonuk, felszerelésük. Mint például a po­
zsonyi, komáromi cserkészeknek. Meit a cser­
kész egyik törvénye: örömmel segíteni min­
denkor és mindenben. S erre most boldogan 
le is tették a fogadalmat és tudjuk, érezzük, 
hogy ezt nem csak most, de a jövőben is — 
ha nagyok lesznek is megtartják. Mint Szabó 
Vilmos, a kis csapat lelkes vezetője mondta : 
Örömmel emlékszem arra a boldog gyermek­
korra vissza, mikor mint kis cserkész én is 
letettem a fogadalmat. Majd kis előadás kö­
vetkezett. Nagyon kedves volt Sőrfőzö Tibor 
a legkisebb cserkész, bátor szép előadása. 
Miklóssy Béla: Ima az édesanyákért című 
szép versét szavalta. Igen jó volt a szavaló­
kórus. Sik Sándor: Cserkészek cimü lelkesítő 
költeményét adták elő. A furfangos cigány 
szerepében kitűnő volt Máté László. Da jók 
voltak a többi szereplők is: Az elveszett 
cserkéazkalap cimü tréfa előadásában. Külön 
köszönetét érdemel Andresz Vilmos tanitó a 
szépen betanított dalokért. Szinte hallom mi­
lyen vidáman dalolnak a madarakkal a fiuk, 
ha majd a nyári táborozás alkalmával ismét 
felcsendülnek ajkukon a szép dalok: „Fiuk 
tel a fejjel.“ „Fel-fel cserkész pajtás.*  „Leng 
a lobogó*  atb, Es most dr. Pfeiffer Miklós 
kanonok szavaival végzem soraimat, amit ö 
mondott a tanitványainak: „Nem lehet, nem 
szeretni őket 1“ Jó munkát fiuk I (F. S. E.)

régi fénykép

A napokban egy régi konfirmációs kép ke­
rült a kezembe. Bár a kép már rég birto­
komban van. de amit most fedeztem fel rajta, 
azt nem vettem észre még eddig. Elnéztem a 
konfirmált kislányokat A sok közül különö­
sen egynek fedeztem fel az arcán azt a 
drága gyerekes tisztaságot, azt az ártatlan­
ságot, amit a többiek arcán oly hűen nem 
tudtam felfedezni. Elgondolkoztam a múlton, 
azon a szép fogadalom-tevő napon De sze­
mem egyszerre könnybe borult, a lelkem meg­
remegett s felébredtem a sivár jelenre. Hová 
lett az az ártatlán tiszta gyermekarc ?

Testvéreim I Drága magyar gyerekek 1 Ti, 
kik ma az Úrnak szentasztaiánál fogadalmat 
tesztek kérlek benneteket, hogy azt a tiszta 
gyermekarcot, a telketek ártatlanságát ne tö­
röljétek le magatokról soha ; hogy évek múl­
va, tiz év múlva, húsz év múlva, vagy élete­
teknek a végén is ott frissei rajtatok mindenki 
azt a tiszta gyermekarcot, hogy H bátran 
váltjátok erős hittel az apostollal-, sem élet, 
sem halál, sem jelenvalók, sem jövendők, sem 
mélység, sem magasság, semmi, de semmi 
nem szakíthat el minket a Krisztus szerel­
métől.
Kezetekben a zászló, az Ö zászlaja, szivetek 
ben a szeretett, az Ó hő szerelme, menjetek 
bátran Isten nevében „Előre' !

— Gyászhirek. Sugár Mór közismert lévai 
gabonakereskedő, életének 79. évében, rövid 
szenvedés után, e hó 2-án elhunyt. Pár nap 
alatt tüdőgyulladás oltotta ki életét Sugár 
Mór a régi vágású, puritánerényü férfiak so­
rába tartozott, aki önmaga személyére alig 
kö tött, de vagyonából mindég szívesen ál­
dozott közcélokra. Végrendeletében ia tekin­
télyes összeget hagyományozott jótékony 
célokra. Az izr. hitközség, az izr. aggmenház, 
<z izr. nőegylet és a lévai árvaház részesül 
nemes hagyományából. — Streicher József, 
az ismertnevű régi lévai terménykereskedő 
cég tulajdonosa, hoszu betegeskedés után 
Jetének 65 évében Budapesten elhunyt. 
Streicher József cukorbetegségben szenve­
dett, amely az utóbbi időben nagyon elha­
talmasodott rajta. Két hét elölt Budapestre 
utazott gyógykezeltetés céljából s most ott 
érte utói a halál A nemes célokra mindég 
áldozatkész férfiú holttestét Lévára szállítják 
ós kedden délelőtt tiz órakor helyezik örök 
nyugalomra

— A Magyar Ifjúság Napja előkészítő 
munkálatai. A Csehszlovákiai Magyar Aka­
démikusok Szövetsége kezdeményezésére a 
Magyar Ifjúság Napjának rendezőbizottsága 
kidolgozta az augusztusi ünnepségek műso­
rát. A rendezőbizottság elhatározta, hogy az 
ifjúság seregszemléjét augusztus 13—14 én 
tartja Deákin. Az időpont megjelölésénél te­
kintettel volt arra, hogy a magyarság teljes 
rzámmal vehessen részt azon. Megválasztot­
ták a rendezőbizottság elnökeit: Dr. Herczegh 
Frigyes plébános és Ctibor József ref lel­
kész személyében. Az ünnepségek előkészí­
tését négy bizottság közreműködésével Vájtok 
Sándor tanár irányítja. Az ifjúsági nap fő­
védnökeiül országos egyesületeinket és tes­
tű eleinket hivják meg, igy a Csehszlovákiai 
Magyar Dalosszövetséget, a Csehszlovákiai 
Magyar Középiskolai Tanárok Testületét, a 
Csehszlovákiai Magyar Testnevelő Siövetsé- 
get, az Egyesült Országos Kereaztényszocia- 
lista és Magyar Nemzeti Pártot, a llanzát, az 
Irodalmi Szövetséget, a Kárpátaljai Magyar 
Dalosszövetségst, a Kárpátaljai Magyar Szin- 
pártoló Egyaaületet, a Magyar Cserkéaz Al- 
osztályt, a Kárpátaljai Magyar Tanítók Egye­
sületét, a Magyar Gyermekvédő Egyeaületet, 
a Mensa Academica Egyesületet, s PrMKE-t, 
a SiMKE-t, a Srlovenszkói Magyar Szin- 
pártoló Egyesületet, a Szlovenszkói Magyar 
Tanítók Egyesületét és a Társadalmi Egye­
sületek Szövetségét. Védnökökül közéletünk 
kiválóságait kérik fel. Az ifjúsági nap mű- 
aorán, — amely elaő Ízben mutatja meg 
ifjúságunk nemzeti értékét és népi erejét, — 
diszfelvon ulások, népi és szabadtéri játékok, 
nagygyűlések, kiálJitások, atb. szerepelnek. 
Az ünnepségek szónokaiul Czibor József 
deáki református lelkészt, Esterházy János 
nemzetgyűlési képviselőt, Gregorovics Llpót 
szisz, tanácsost, dr. Herczegh Frigyes OSB. 
deáki plébánost, dr. Jankovics Marcalit, a 
SzMKE elnökét, Jaross Andor nemzetgyűlési 
képviselőt, Söröas Béla ref. teológiai tanárt és 
Zombory Györgyöt, a CsMASz elnökét kérik 
fel. Rajtok kivül beszélnek még a falusi ifjú­
ság és a munkás fiatalság szónokai. Az 
ünnepélyek részletes műsorát a napokban 
hozzák nyilvánosságra. A rendezöbizottság 
már most két információs irodát állított fel: 
I’ozaonyban (MIN iroda, Ssfarik-tér 4. I. 6.) 
és Deákin (MIN iroda, Kulturház)

— A lévai Irgalmas nővérek zárdájában 
lévő leányinternátusba jelentkezhetnek olyan 
növendékek, akik a zárdái magyar tanítási 
nyelvű elemi- és polgári iskolában óhajtják 
tanulmányaikat folytatni. De fölveszünk olyan 

növendékeket ia, akik a helybeli szlovák 
állami polgárit, vagy a reálgimnáziumot lá­
togatják Bővebb értesítést az igazgatóság
ad. Cim: Irgalmas Nővérek, Léva.

— Uj ügyvéd. Dr. Vargha Sándor lévai 
ügyvédjelölt a prágai felsőbiróság vizsgáztató 
bizottsága előtt az ügyvédi vizsgát letette

— Szlnlelőadás Nagysallóban Az egyesült 
magyar párt nagysallói szervezete a Grman- 
féle vendéglőben pünkösdhétfőn műkedvelői 
szinielöadással egybekötött táncvigalmat ren­
dez. Színre kerül Zslai Stalay László pom­
pás vigjátéka: Szuhay. Az est iránt nagy 
az érdeklődés.

— Törvényjavaslat a fizetések lefog­
lalásáról. Az igazságügyminisztérium elké­
szítette és az érdekelteknek megküldte a fi­
zetések lefoglalására vonatkozó törvényjavas­
latot. A javaslat megállapítja a szolgálati illet­
ményeknek azt a határát, amelynek a fogla­
lás alól mentesnek kell lenni. Eddig a szol­
gálati illetményeknek kétharmada volt mentes 
a foglalástól és pedig úgy, hogy legalább évi 
6000 koronának szabadon kellett maradni. 
Ezt az elvet a javaslat úgy változtatja meg, 
hogy amennyiben az illetménynek kétharmada 
12000 koronánál többet tesz ki, a végrehaj­
tás a kétharmad fizetés és a 12000 korona 
közötti összeg felére meg van engedve. 
Amennyiben az évi fizetésnek ez a mentes ré­
sze eléri az 54000 koronát, a végrehajtás 
korlátozás nélkül meg van engedve az illet­
mény további részére. Az adósnak tehát mint 
havi illetmény 2000 korona marad szabadon. 
Az uj törvényes intézkedés a gyakorlatban a 
következőképpen fog megnyilvánulni: 9000 
korona évi fizetésnél mentes marad 6000 ko­
rona, 9000 koronától 18000 koronáig terjedő 
évi illetménynél legalább 6000 korona, legfel­
jebb azonban 12000 korona marad mentes, 
18000 koronától 54000 koronáig terjedő évi 
illetménynél mentes marad az adós számára 
24000 korona a legmagasabb összegben.

— RÖVID HÍREK. A napokban a lévai pos­
tahivatalban egy vidéki férfi észrevette, hogy 
a zsebében idegen kéz kotor. A tettes Z4- 
borszky Fűlöp ismert kassai zsebtolvaj volt. 
A vidéki férfi átadta őt a rendőrségnek, 
ahonnan a jársbirósághoz kísérték át. Azt a 
férfit, aki a zsebtolvajt átadta a rendőrség­
nek, mivel kilétének bejelentése nélkül eltá­
vozott, most keresik. Ezúton is kérik jelent­
kezésre. — Maczák István lévai gépész mű­
helyében e hó 1-én az autogén hegesztőtől 
átmelegedett karbittartály felrobbant. Szeren­
csére emberéletben nem történt kér, csupán 
a mennyezet rongálódott meg. — Lobi Far­
kas vendég öjében a pénztár fiókját valaki fel- 
feszitette és a benne levő 300 koronát el­
lopta. A katonaság jelentést tett a csendőr­
ségnek, hogy az egyik lévai hentesüzletben 
bűzös kolbászt szolgáltak ki a katonának. 
A csendörség a kolbászt elkobozta és a 
büntető eljárást megindította. A katonaság 
az üzlet bezárását kívánja. — A lévai kerék- 
pároa zászlóalj egyik altisztjének motorke­
rékpárja a nedves kövezeten a malom köze­
lében megcsúszott és a járdára szaladt fel. 
Az altiszt a kerékpárról leesett és lábát 
törte. A kórházba szállították. — Nagy Jó­
zsef vámosladányi földműves 49 éves özve­
gye a lévai hetivásárra igyekezett, útközben 
rosszul lett és meghalt. Szivszélhűdés ölte 
meg.

— Mme Gizell Ismét láván van. Bizonyára 
emlékszik még a lévai közönség Mme Gizellre, 
a világhírű psichografológusnőre, akit a lé­
leklátó asszonynak is neveznek s aki nagy­
tehetségű jóanő. Mme Gizell előtt nem titok 
a múlt, de a jövő sem, amelyet az emberek 
írásából érez meg. A csodálatos asszony 
rövid ideig marad Léván s Komensky (Kos­
suth) utca 26 alatt fogad látogatókat.
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— A rádió helyszíni hangfal vétele a ko­
máromi dalosünnepélyröl. Az idei pünköidi 
ünnepek országos viszonylatban ia kiemel­
kedő kultureseménye lesz a csehszlovákiai 
magyar dalosszövetség negyedik országos 
dalosünnepélye, amely a komáromi dalárdák 
közös rendezésében, pünkösdvasárnap este 
kerül lebonyolításra. 1500 magyar dalos fog 
egybegyfllni ezen a fényes ünnepen, emely 
megrendezésében és méreteiben túlszárnyalja 
az eddigi dalosünnepélyeket. A csehszlová­
kiai magyar rádió hangszalagra veszi fel a 
dalosünnep műsorának legkiemelkedőbb szá­
mait, a legjobb dalárdák művészi teljesítmé­
nyeit és az 1500 dalosból álló nagy összkar 
énekét s azt hétfőn, junius 6-án, 18 óra 15 
perces kezdettel közvetíti hallgatóinak. Ezzel 
lehetővé teszi, hogy azok is fültanui lehes­
senek az ezidei országos dalosünnepélynek, 
akiknek nem áll módjukban, hogy a feszti­
válra Komáromba utazzanak. A Lévai Da­
lárda szintén résztvesz ezen a nagyszabású 
dalosünnepélyen s a péntek este megtartott 
főpróba után méltán következtethetünk arra, 
hogy ezalkalommal is nagy sikert fog aratni.

— Mikor engedélyezhető adófizetési hala­
dék 7 A szlovákiai adóhivatalok nem járnak 
el egységesen az adófizetési haladék iránt 
benyújtott |kérelmek elbírálásánál s ezért a 
kereskedelmi sservezetek központja figyel­
mezteti az adófizető közönséget, hogy rész­
leges vagy teljes adófizetési haladékot csak 
az esetben engedélyezhetnek az adóhivata­
lok, ha az adó behajtása nagy nehézségek­
kel járna, vagy ha annak behajtása az adó­
fizetőre nézve jelentős anyagi károsodást 
jelentene. Az ilyennemü haladékok (morató­
riumok) engedélyezését azonban különféle 
feltételekhez és korlátozásokhoz köthetik. Ha 
a folyó évre kivetett adó összege több mint 
harminc százalékkal nagyobb az elmúlt évi 
adókivetés összegénél, akkor az adófizető 
fellebbezéssel élhet a kivetés ellen és az 
adóhivatal a végleges kivetést csak a felleb­
bezés végleges elintézése után eszközölheti. 
Ha a fellebbezést elutasítják, akkor kése­
delmi kamatot számíthat fel az adóhivatal, 
amelyet azonban a pénzügyminisztérium, 
illetve adóigazgatóság részben vagy egészben 
el is engedhet.

KOPOGTATÁS KÖZBEN
Irodai levegőben 
Gépkopogás haitik bőven. 
Szép kisasszony fürge ujja 
Végzi a sort s kezdi újra.

Ifjú jogász oda tekint,
S a lány eltéveszti megint 
A főnök úr haja pedig 
Égnek sűrűn emelkedik:

„Ez szörnyűség, ez türhetlen I 
Mit csinálnak maguk ketten ? 
Ha holnap is igy hibáznak, 
Tekintsék a napot gyásznak."

„|ó főnök úr, — szól a jogász — 
Mit ránk; térit, igaz, hogy gyász, 
Ámde boldogságunk napja 
Azt, mint felhőt szétszaggatja.

Mert tudja^meg, ügyvéd lettem, 
S szép jövendő nyíl előttem 
Azért, hogy, ne essék gyanú, 
Esküvőnkön; legyen tanú."

Tóth] István.

— Verdier párisi hercegérsek a buda­
pesti eucharisztikus kongresszusról tudvalé­
vőén Szlovenszkóba érkezett. A kardinális 
hétfőn Oroszkán keresztül utazott gépkocsin 
s ott ünnepélyes fogadtatásban részesítették.

— A háztatarozások bajelentése. Már 
ismételten megtörtént, hogy az adóigazgató­
ságok egyes háztatarozásnál megtagadták az 
adókedvezményeket, miután az illető háztu­
lajdonosok nem tudták bebizonyítani, hogy a 
törvényesen előirt határidőt a községi hiva­
tallal szemben betartották (legalább 15 nap­
pal az épület javításának megkezdése előtt 
és a tatarozás befejezése után). Minden adó­
kedvezményjogosultnak ajánlható tehát, hogy 
ezt a határidőn belüli bejelentést ajánlott 
levélben adja tel — vagy ami a legcélsze­
rűbb — személyesen nyújtsák be a község­
házán a bejelentés másolatára rávezetett 
elismervény ellenében. Csak ily módon ké­
pesek azután az adóigazgatóság felhívásának 
teljesen eleget tenni. Akik esetleg ezt az 
elővigyázatosságot nem tartották szem előtt, 
azok jól teszik, ha már most beszerzik a 
szükséges községi bizonyítványt a bejelentés 
igazolásáról.

Rossz fogait a legjobban és legolcsóbban 
kikezeli és rendbehozza BODÁNSZKY IRÉN 
vizsgázott fogtechnikus Levice, Főtér.

Mme GIZELL, az ismert psichografológusnő 
a lévai közönség meghívására egy pár napra 
ide érkezett és fogad Komensky utca 26

Gyászköszönetek.
Boldogult férjem elhunytéval megnyilatko­

zott jóleső részvétért ezúton is hálás köszö- 
netemet fejezem ki az egyházaknak, a városi 
elöljáróságnak, a hatóságoknak, testületeknek, 
az Egyesült Magyar Pártnak, valamint a meg­
jelent törvényhozóknak s mindazoknak, akik 
koszorúkkal és virágokkal vagy bármilyen 
formában is megnyilatkozást adtak részvé­
tüknek mélységes bánatunkban és végtisztes­
ségén megjelenni szívesek voltak.

Özv. Antal Gyuláné 
és családja.

A lévai ref. egyház prezsbiteriuma hálás 
köszönetét fejezi ki a hatóságoknak és tes­
tületeknek, a szereplő Lévai Dalárdának s 
mindazoknak, akik nagyérdemű lelkészünknek, 
Antal Gyulának végtisztességén résztvenni 
szívesek voltak.

Az Egyesült Magyar Párt nevében hálás 
köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik 
Antal Gyula elhunyt vezető párttagunk, Léva 
város bírája elhalálozása alkalmából temetésén 
megjelentek és őt utolsó útjára kikisérték.

Klain Ödön Dr. Kmoskó Béla
helyi szervezeti elnök. járási elnök.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bartmagytl Népbank Lavlaa, jelentése

máj.
21-én

jun.
4-én

100 pengő — _ _ 600.— 600.—
1 angol fant — — — 144.— 144.25
1 amerikai dollár — 29.— 29.—

100 svájci frank — — 660.— 661.—
100 francia frank — — 82 — 82.—
100 Ura - — — - 156 — 160.—
100 német márka — — 815.— 700.—
100 dinár — — — — 65.— 65.—
100 lei — — — — 18.— 18.50

ügyes fiú pincértanulónak felvétetik. 
Kucsera vendéglő. 573

!/• J - 2 szoba, előszoba, konyha, spaiz
ixIduO junius 15-töl Lakatos utca 2. 574

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Neumann Alex Kiéin Aranka fia 

István — Mikies Ján Gracz Olga leánya Teodóra 
Éva Olga — Ürge Margit leánya Margit — Kernen 
Jenő Bustora Anna halva született fia — Ing. Schil­
ler Imre Handler Margit leánya Ágnes — Steinberg 
Dorottya leánya Berta — Gálád Béla Csicsey Mar­
git leánya Magda Mária — Ledényi Ján Raksányi 
Hona leánya Mária — Baris Mária fia Antal.

Házasság. Vökön Árpád rk. Uhnák Erzsébet rk. 
Halálozások. Özv. Nagy Józsefné szül. Szekfű 

Lidia 49 éves — Holesch Ottóné szül. Benjau 
Adél 79 éves — Sugár Mór 78 éves — Magyar 
Ella 14 éves.

A Bars rádió műsora:

Vasárnap

BRATISLAVA 16.05 Hangv 18 Magyar műsor, 
22.20 Hirek.

BUDAPEST. 8.30 Hirek 9 Ref. istentiszt. 10 Egyh. 
ének 11.30 Ev. istentiszt. 12 30 Előadás 13 Zene 
14.15 Lemezek 15.45 Cigányzene 16.30 Dalosverseny
17 Előadás 17.50 Magyar—Holland-India labdarugó 
m közv. 18.50 Szalonzk 19.35 „Hajtóvadászat" op. 
3 felv. 21.55 Hirek 22.20 Cigányzene 0.05 Hirek.

PRAHA. 15.15 Zene 16 Hangv 16.30 Csehszlovák- 
Holland labdarugó m. közv. 18.30 Zene 19 Hirek

WIEN. 16 Hangv 18.15 Zene 19 Hirek 22 Hirek

Héttő
BRATISLAVA 17 Népdalok 18 Magyar óra 22.05 

Hirek 22.30 Népdalok 22.55 Hirek
BUDAPEST. 8.30 Hirek 9 Unit, istentiszt. 11.15 

Egyh. ének 12.30 Hangv 13.45 Előadás 14 Hangi 
15.30 Szalonzk 16 Csevegés 17 Hangv lű. 15 Elő­
adás 18’45 Cigányzene 20 Előadóest 20.45 Hirek 
21.10 Zene 22.30 Lemezek 23 Hirek 23.10 Jazz-zk 
Lányi L. énekel 0.05 Hirek.

PRAHA. 16.30 Zene 17.35 Hangv 19 Hirek.
WIEN. 16 Hangv 18.20 Zene 22 Hirek u. Hangv

Kedd
BRATISLAVA 15.15 Zene 17.30 Lemezek 18 Ma­

gyar óra 20.45 Hangjáték 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hirek 12.05 Zongora 

13 30 Szalonzk 14.35 Hirek 16.10 Aszonyok tanács­
adója 16.45 Hirek 17 Előadás 17.30 Cigányzene 18 
„A népi gázálarc" 19.30 „Cosi fan tutte" vigopera 
2 felv 21 Hirek 23 Hirek 23.10 Hangi 0.05 Hirek.

PRAHA. 17.30 Népdalok 18.20 Hangv 21.55 Hirek
WIEN. 16 Zene 19 Hirek 21.15 Hangv 22 Hirek

Szerda
BRATISLAVA 14.25 Lemezek 17.50 Munkásóra

18 Magyar óra 21 15 Előadás 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hirek 12.05 Cigzene 

1230 Hirek 13.30 Lemezek 14.35 Hirek 16 15 Diák­
félóra 17.40 Jazz 18.45 Előadás 19.05 Cigányzene 
19.45 Előadóest 20 15 Szalonzk 22.10 Előadás 22.40 
Zene 23 Hirek 0.05 Hirek.

PRAHA. 15.10 Zene 18.20 Hangv 19 Hirek
WIEN. 15 Hirek 16 Hangv 17 Előadás 19 Hirek

Csütörtök
BRATISLAVA 12.05 Hirek 12.15 Lemezek 14.20 

15.50 Előadás 18.45 Hirek 22.30 Lemezek.
BUDAPEST. 10 Hirek 12.05 Beszkárt-zk. 12.30 

Hirek 13.30 Mursi cigzk. 14.35 Hirek 18 30 Hang­
lemezek 20.45 Hirek 21.20 Külügyi negyedóra 22.10 
Sporteredmények 23.10 Szalonzk. 0.05 Hirek külföldi 
magyarok számára.

PRAHA. 15.15 Hangv. 16.10 Hegedühangv. 20.30 
Katonazene 21.55 Hirek 22.00 Sporthírek.

WIEN. 8.30 Hangv. 10.30 Lemezek 13.00 Hirek 
15.30 Zene 19.00 Hirek 22.30 Hangv.

Péntek
BRATISLAVA 7.45 Magyar hirek 9.55 Lemezek 

14.15 Hirek 17.30 Lemezek 17.50 Sportelöadás 19.35 
Katonazk. 20.05 Hangjáték 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 10 Hirek 12.05 Hanglemezek 12.30 
Hirek 17.55 Sportközlemények 19.15 Farkas cigzk. 
20 Hirek 22.15 Angyal jazz-zk. 0.05 Hirek külföldi 
magyarok számára.

PRAHA. 10.20 Lemezek 15.15 Hangv. 15.45 Elő­
adás 16.05 Hirek 17.05 Sport 19.35 Lemezek.

WIEN. 8.30 Hangv. 14.00 Hirek 16,00 Hangv.
Szombat

BRATISLAVA 7.50 Lemezek 10.00 Előadás 12.15 
Lemezek 14.15 Magyar hirek 18.20 Magyar óra.

BUDAPEST. 10.00 Hirek 12.05 Szalonzk. 12.30 
Hirek 13.30 Hanglemezek 14.35 Hirek 17.50 Magyar 
nóták, Nagy Mária énekei, kiséri Vidák J. cigzkara 
20.00 Két vidám játék 21.00 Hirek 0.05 Hirek kül­
földi magyarok számára.

PRAHA. 10.15 Lemezek 11.05 Szalonzk. 1255 
Rádiózk. hangv. 16.05 Szórakoztató hangv. 18.20 
Hangv. 21.55 Hirek 22.00 Sport 22.15 Lemezek.

WIEN. 7.00 Hirek 10.30 Lemezek 14.15 Zene 
16.00 Hangv. 18.45 Sportközv. 22.00 Hirek.
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RENDELET A FIZETÉSI 

ESZKÖZOK 
KIVITELÉRE

A törvények é> rendietek tárában a pénz- 
ügyminiiztérium hirdetménye a legszigorub 
bán tiltja a papír 50 koronásnak és a cseh­
szlovák bankjegyeknek külföldről Crehazlová- 
kiába való behozatalát. Továbbá megtiltj ■ a 
rendelkezés a csehszlovák 10 és 20 koronás 
papirbankjegyaknek személyenként 300 ko­
ronát meghaladó összegben való behozatalát. 
Ez a tilalom a jövőben az olyan külföldi 
utasokra is vonatkozik, akik Csehszlovákiába 
érkeznek.

Amennyiben a külföldről érkező utas 300 
koronánál > nagyobb összegű csehszlovák 50 
koronás és nagyobb bankjegyeket, valamint 
érc és papir 10 és 20 koronásokat hoz ma­
gával, úgy köteles a határmenti ellenőrző 
közegek nyugtája ellenében a pénzt beszól 
gáltatni, amelyet azután saját költségére és 
az általa megadott címre visszaküldenek 
külföldre. Ugyanez vonatkozik a csehszlovák 
fizetési eszközöknek az átutazó forgalomban 
való használatára is. A határmenti ellenőrző 
közeg köteles az utas által megadott kül­
földi cimre a fölös pénzösszeget vissza­
küldeni.

A csehszlovák fizetési eszközök behoza­
talára a határmenti utasforgalomban sze- 
mélyenkint és naponkint 30 koronás össze­
get állapítottak meg, ameiv összeg azonban 
vasár- és ünnepnapokon 100 koronára emel­
hető. Ugyanez vonatkozik a vasár- és ünnep­
napokat megelőző napokra is.

A fizetési eszközök kivitelére vonatkozó 
előitások az utazási forgalomban e'vben 
változatlanok. A csehszlovák fizetési eszkö­
zök (50 koronás és magasabb bankjegyek) 
kivitele továbbra is tilos Csehszlovák érc és 
papir 10 és 20 koronásokat a továbbra is 
érvényben levő szabad ezerkoronás határon 
belül csupán 300, illetve 500 koronás összeg­
ben lehet személyenkint külföldre vinni. A 
határmenti forgalomban a naponkint 30 ko­
ronás határ továbbra is érvényben marad, 
mig bizonyos napokra (ünnepnapok és ünnep­
napokat megelőző hétköznapok) 100 korosát 
vihet magával a határmenti utas. A határ­
menti forgalomban kivitt pénzösszeget be 
kell vezettetni a .határmenti pénzkiviteli 
jegyzékébe, míg a rendes utasforgalomban 
az útlevélhez mellékelt .valutakiutalási jegy­
zékbe*  kell a kivitt pénzösszeget beje­
gyeztetni.

A külföldről Csehszlovákiába érkező cseh­
szlovák fizetési eszközöket, amennyiben 
ezeket nem engedélyezte a pénzügyminisz­
térium, a címzett költségére vagy vissza kell 
küldeni a külföldi feladónak, vagy pedig be 
kell szolgáltatni a postatakarékpénztárnál 
lévő, a külföldiek javára létesített kamat­
mentes számlára.

A posta köteles meggyőződni arról, hogy 
a külföldről Csehszlovákiába érkező pénzes­
levelek nem tartalmaznak-e csehszlovák fi­
zetési eszközöket. Ezért minden külföldről 
érkező pénzeslevelet a címzett a kézbesítő 
jelenlétében köteles felbontani és ha bebizo­
nyosodik, hogy a levélben csehszlovák fize­
tési eszköz volt, úgy a levél nem kézbesít­
hető. A címzett bizonyos határidőn belül 
gondoskodhatik arról, hogy a pénzeslevélben 
levő csehszlovák fizetési eszközöket újból 
visszaküldjék a feladónak, vagy pedig a 
postatakarékpénztárnál beszolgáltassák a 
fentemlitett számlára. Hasonlóan kell eljárni 
a postaközegeknek a külföldről érkező más 
küldemények kézbesítésénél, ha az a gya­
nújuk, hogy csehszlovák fizetési eszközöket 
tartalmaznak.

Amennyiben a címzett csehszlovák fize­
tési eszközöket más utón kap, mint postán, 
úgy köteles három napon belül erről jelen­
tést tenni a Nemzeti Banknak és egyidejűleg 
beszolgáltatni valamennyi adatokat. A Nem­
zeti Bank dönt afelől, hogy ezekkel a fize­
tési eszközökkel mi történjék.

A „Csak egy ebédet11 akció

javára, a lévai árvaház részére 
a kővetkező adományok érkeztek :

50.— Ke Jurka József esp. pléb. Zsemlár, J. Róth 
& Söhne, Zelmira Holubková V. Sárovce.

40.— Ke Csibra lánosné Gr. Újfalu.
30.— Ke Munk László, Ing. E. Mercader Tren- 

éín.
25 Ke Mailáth István V. Chrstany, Mailáth 

Istvánné V. Chrstany, Anna Simková Lászlóműve, 
Dr. Sterbinszky Ottcné.

20.— Ke Dénes Zoltánná, Juno Ferencné, özv*  
Zahorák Józsefné, Alzbeta Paehová Mytne Ludany, 
Knapp Géza, Knapp Gyula, dr Demény Gyula 
Vráble, Pető Bertalanná, dr Pető Imre, Kohn & 
Blasz cég, Kazy Helén Gr. Veszele, Gizella Denk- 
ová, Nicora József Vráble, Várady Gyula l'jbars, 
Horváth Leone Nővé Zámky, Stangl Jánosné Zseliz, 
Jozef Bargár, Hejdrich K. Oroszka, Wilczek Vil- 
mosné H. Semerovce, Ivicsics Gyuláné Oroszka, 
Vojtás Istvánné, dr Strasser Elemér, Bernáth Adolf- 
né, Gyógyszertár Sahy, Szabadhegyi Zoltánné I)e- 
ménd, Valasek István, Stranszky Bernáth, dr Bole- 
mann János, dr Szilárd Samu, Skvór Irén Bosany, 
Barbara Ivicióová Rybnik, Tonhaiser Mihály pleb. 
Tek. Sarluhy, Ghimessy Jánosné.

15.— Ké özv. Hoffmann Istvánné, Csvirik Cird 
pleb. Bát, Knapp Ignác, Ella Perlaky Benadik, dr 
Priszner Gyuláné.

10.— Ké Bolczek István, Bogner Gyuláné, Braun 
Adolf, Balogh Miéi, Pap Elekné, Deák Adolf, Kosz­
tolányi Mária, Perlaky Ignácné, Schulcz Gyula, Bra- 
tia Steiner, Steiner Ernő, özv. Ordódy Endréné, 
Fusch Melanie, Ing. Halász Antal, Rósenberg Her- 
mann, Schwarczer Sándorne, Moravcsik Lajosné, 
dr Czinte Károly, Bem Antal Tergenye, Liebermanti 
Jakabné, Hruska Kálmán, Bányik Margit, dr Jaros- 
lav Vidliéka, Bázlik Mihály, Ján Suhajda Benadik, 
Engel Pálné, Franciscy Irma, dr Agyagási Sándor 
Gr. Vezekeny, Budavári Lászlóné, Weinberger Lász- 
lóné, Stiblo Ágoston, Schan László gyógyszerész, 
Bernsütz Teri, özv. Schmidtberger Jánosné, Schmidt- 
berger Irma, Mária Ondrejková, Andres Vilmos, 
Tauber Ármin, özv. Belopotoczky Árpádné, Julius 
Fried, dr Simek István, dr Steiner Oszkár, dr Simek 
Árminne, dr Steiner Gyula, Deutsch Elemérné, Stei­
ner Sándor, dr Germán István, Krausz Árpádné, 
Korentsv Sándorné, Adler Emil, Medveczky Sán- 
dorné, Krieckné Braunmüller Klára.

5.— Ké Steiner Borbála, özv. Farkas Ákosné, 
Koralewszky Imrené, dr Hollós Endre, Kazy Mar­
git Gr. Veszele.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetiinket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

FI _| ■ I egyszerű ablakok, ajtók. Cim 
tladOK a kiadóban.

F| I - Ladányi utca 7. számú ház. BŐ­
ÉI adO vebbet a kiadóban.

r ’l "l | | a város közepén cca 500EpitOtelek C-öl jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban.

C ■ -ll ’ " borkimérés juuius hó□ajattermesu i-toig. vörösbor 
literje 5 Ké, rizling 7 Ké. Dubovszky János, 
Zugó utca 1. 575 

íz. l , szoba, konyha, veranda azonnal.
IxiadO Kersék utca 29. 576

r- | I jó házból való kifutó fiút,
lel veSZek Vanger. fűszerkereskedő 577

Eladó Komensky utca 12.
578

Cl J ' 2 üvegfal, jutányos áron. Ladányi
EladO utca 69. 570

k. j j 2 szobás, komfortos ház, adó- 
|v]odern mentes, eladó. Érdeklődni:

Mángorló-köz 14.

n ■ kimérését megkezdtem junius 
DOrailT) l —15-ig. Schvarcz János, Uj- 

kereszthegy.563
rí J ■ szoba, konyha Újtelep V.-ik ut- 
EladO cával szemben. Cim Horváth 
üzletben. 571

3 11 I és mellékhelyiségekből
SZOOaDOl álló — adómentes — 

ház, udvar és kerttel eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 572

Szántóföldednek és 

csizmádnak nem szabad 

száraznak éa repedezett­

nek lennie.

Szántófölded esőt 

kíván, csizmád pedig

SPORT Rovatvezető : BOROS BÉLA

Pünkösdhétfőn délután fél 5 órakor, 
Magyarország főiskolai válogatott csapata, mely 
a párisi diákolimpiászon, úgyszintén Buda­
pesten világbajnokságot nyert, a megerősített 
LTE vei fog mérkőzni. A csapatban több 
országoshirű válogatott játékos szerepel s 
nyugodtan állíthatjuk, hogy ilyen erős futball­
együttes Léván még sohasem játszott. Leg­
utóbb Csehszlováki főiskolásaival 2 2 arány­
ban eldöntetlenül végzett a csapat. Minden 
valószínűség szerint rekordközönség lesz a 
pályán, amint azt a mérkőzés meg is érdemli. 
Előzőleg a pozsonyi főiskolások és az LTE 
atlétikai versenyen mérkőznek I órakor, mert 
3 órakor futballelőmérkőzés lesz.

Az LTE 12-én Ipolyságon játszik meg­
ismételt kupamérkőzést.

A Ludin kupában Polgári —Gimnázium 
2:0 arányban győzött és a végleges helyezés 
a következő: I. Tanítóképző 5, II. Polgári 4,
III. Gimnázium 3 ponttal.

rí I - olcsón férfiszabógép költözködés
EladO miatt. Koháry utca 12. 565

rí I - ház, Barsi utca 20. Érdeklődni
EladO ugyanott. 566

Kiadó SZ°* ,a’ konyha- ^sePreR’ utca 29-

Borospince kiadó. Horváth u. 2.
568

|Z I némi kaucióval korcsmámba
IxereSek azonnali belépésre alkalma­
zottat. Fix, százalék és teljes ellátással. Szlo­
vák nyelvismeret szükséges. Berger Adolf. 
Nová Bana. 569

rí J ■ földek. Kákái ut 26.tlado 570

Kiadó szoba, konyha, előszoba és mel­
lékhelyiségekből álló lakás. Ko­

háry utca 39—41. 571

rí I - rádió jutányos áron. Ugyanott házElaOO eladó. Cim a kiadóban. 572

Kiadó sz°ba’ konyha. Kollár utca 4.

A Lévai Kér. Munkás Egyesület 
pünkösdvasárnapján (Barsi utca) nagy 

KERTMEGNYITÓT 
TART.

Jó cigányzene és hűsítő italok várják 
a tisztelt tagokat és vendégeket. 
Szives támogatást kér a Vezetőség.
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Legolcsóbb és legjobb rozsdamentes 
horganyozott drótkerítések kaphatók:

Mayerberg István, Trnava 
első szlov. sodronyfonat és diszkeritések gyárában. 
Gabonaszabályozó hengerek javítása, mérlegek, lyu­
kasztott lemezek, méhészeti cikkek, műlép, stb. 
Kérjen árajánlatot! Telefon 79. (A Bafa mögött).

Apollo mozgó

J BÓZSIK KÁROLY *

faszobrász

VALLAL: faragott bútor darabokat 
vagy teljes szoba berendezéseket, u. m. 
ebédlő, szalon, uriszoba, valamint szob­
rok, reliefképek, képrámák, stb. készí­
tését, bármilyen rajz vagy kép után, 

jutányos árban!

Léva, Koháry utca 83. sz.
1___________________F

BARS________________________________

üzletnyitás !
Tisztelettel értesítem a nagyrabe- 
csült közönséget, hogy Ladányi 
utca 25. szám alatt (volt Csuvara- 
féle házban) a mai kornak meg­
felelő higiénikus

hentes és mészáros üzletet 
nyitottam.

Kérem a nagyrabecsült közönség 
szives pártfogását — tisztelettel:

Lutovszky Gyula
hentes és mészáros — Léva.

Vasárnap 4, 6 és 8.15 órakor
Hétfőn 4, 6 és 8.15 órakor 
(Vasárnap és hétfőn a délutáni 4 órai előadás 

néphelyárakkal)

ÉJFÉLI KERINGŐ
A spanyol nemzeti táncok párharca a 
valcer ellen. Főszerepekben: Charles 
Collins, Frank Morgan, Stefi Dun, 
Alma Reál. Mtchel Lewis.

ÓRÁKAT és ÉKSZEREKET
legolcsóbban

GYÓGYSZERTÁRRAL Steiner Testvérek-néi 
bZr.AfiDr.IN.

szerezhet be, Léván

Junius hó 8-án, szerdán este 8.15 órakor
Jánius hó 9-én, csütörtökön 8.15 órakor

Az idény egyik legsikerültebb 
szatírája! Kellemes szerelmi törté­
nelmi szatíra korhű jelenetekkel, 
sok helyzetkomikummal

Gordian, 
a zsarnok

Főszerepekben : Weisz Frédi Paul 
Richter, Trude Haefelin, L. Paukert.

R A DIÓNÁL
ne a reklám, hanem az évtizedes tapasztalatokra alapított 

bizalom 
vezesse vásárlásánál : 

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVÉREK 
legrégibb rádió áruházába LÉVÁN. Alapittatott: 1881.

Junius hó 10-én, pénteken 8.15 órakor 
Junius hó II-én, szombaton 8.15 órakor 
Junius hó 12-én, vasárnap 4, 6 és 8.15-kor 

Világhírű nagyfilm, cseh zenéje az 
egész világot meghódította. Köz­
ismert slágereit, kedves dallamu 
énekszámait a közönség annyira 
megkedvelte, hogy mindenütt énekli.

ROSE 
MARIÉ
Főszerepekben: Jeanetta Mac Do- 
nald, Eddy Nelson, Reginaid Owen, 
Allan Jósén. — Györű természet­
felvételek, eredeti indián táncok. 
Felejthetetlen tárgy 1 — Vigyázat 1 
Vasárnap d. u. néphelyárak 1 — 
Paramount hangos híradó!

Használja ki előnyös Telefunken csereakciónkat 
kedvező részletfizetési feltételek mellett! Tekintse 
meg nagy választékú raktárunkat, vételkényszer nélkül!

vaM.
J&d/w/tö ^e£téte£e£

His Master’s gramofonok és 
lemezek!

Vadászati és halászati cikkek 
nagy választékban 1

Lőpor, robbantószer áruda! 

JAWA Autó-moto Service! 

Az összes gyártmányú kerék­
párok állandóan raktáron!

BAROSKA J. LEVICE BENES UTCA 3.
1 TELEFON : 130.

Az
 O

rie
nt

 m
oz

gó Figyelem 1 Junius 5-én, vasárnap utoljára délután 4 órakor néphelyárakkal, 6 
és 8.15 órakor rendes helyárak mellett! a a , ■ „ ,
Lázár István népszerű regénye nyomán IVIÁPIA nÁVPP 
készült nagyfilm — német verzióban — i’iui IM IIUVGI

i

Hétfőn 6-án 4, 6 és este 8.15 órakor-------- Kedden 7-én este 8.15 órakor
Szenzációs bűnügyi dráma bemutató r .. 11 ... » ■ 1
K. Braun regénye nyomán. Főssze- EfOSGOD 3 tOrVGnynGI 
repekben : Paul Hartman, Hilde Stolz.---------------===

Junius 10—12-ig: Egy vig operett premier! 
Leó Slezák, Hans Söhnker, Ida Wüst és Susi 
Laner főszerep­
lőkkel. — Róbert . II,
Stolz zenéje és CzSZI gyakorlat
Jakoby rendezés 1

Junius 14—16-ig:

Jaresa Troferje
Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában, Léván


